

《我在休假的日子.....》

在 2020 年開始，讓我可以放下教會事工，轉移有一個月假期來陪伴媽媽，這實在是難能可貴的時刻。元旦日展開了與媽媽更貼身的陪伴，早上與她出外公園做運動、曬太陽、飲茶、吃西餐，與她一起去看中醫調理身體，藉著中醫師親切的關懷，雖然媽媽有腳痛，但她也願意到牛下去看中醫，讓媽媽多了機會出外。時間多了，自然多了與媽媽傾談，與她想當年，看著昔日的相片來回憶及回味，也讓我體會到她日常的生活，媽媽之前靜了下來因腳痛而未能返自己的教會，少了社交活動之一是返崇拜，一直鼓勵媽媽到樓下的教會，只可惜是她年紀大未能適應陌生的教會，終於等到我放假陪伴媽媽返樓下宣道會崇拜，我也不習慣崇拜的形式，相對我易接受過媽媽，問媽媽覺得如何時，她覺得近，不用搭車是方便返教會，我聆聽她的心聲，雙腳問題卻影響媽媽的社交不少，感謝天父可為媽媽預備樓下有合適的教會，我也深深感受到不需要負責崇拜，可以專心去崇拜實在是享受，好像馬利亞坐在耶穌面前得到那福份，我與媽媽一起崇拜更深刻感受到家人一起是好得無比的福氣，在此也鼓勵弟兄姊妹，珍惜每次自己可安座崇拜或與家人一起崇拜，只要我們謙卑來到聖殿前，崇拜中每一個環節都是與主相遇的時刻，上主會親自與我們對話，勉勵、教導、激勵、安慰等，讓我們能平平安安的去，為主作見證進入日常生活裡。

在這個月裡買餸煮飯、做家務已成為我生活中的一部份，做了馬利亞也需要做馬大，也明白媽媽做家庭主婦的忙碌，真的不易做，忙過不休，在晚上媽媽睡覺才可停下來，此刻衷心感激媽媽照顧我起居飲食，特別是在過去十六年，媽媽一直以無私的愛支持我讀神學及教會服侍，少了時間照顧媽媽也感到虧欠，祈求上帝眷顧媽媽外，也提醒勿忽略陪伴媽媽。

有三個星期可以與媽媽出街食午餐，感恩是一月九日相約摩西團友與媽媽在新蒲崗飲茶，當日

有廿多位肢體上完主日學便到酒家相聚，可以讓肢體與媽媽認識，大家感到愉快的相聚。於第三個星期，大家觀察武漢肺炎的情況轉變，過農曆年前香港有確診，當時聽到這疫症對長者較為影響，我們看中醫時也說不必要時便不要出街，因此與媽媽的活動也多在家中了。氣溫驟降，對長者或長期病患者來說是最艱辛的日子，幫媽媽熱敷、按摩、搽止痛膏、黃薑水浸腳，令媽媽可以止痛，多了不少親子時間。我們看著 2014 年與媽媽和弟兄一家去台灣旅行，回想與媽媽可以放孔明燈、吃很多台灣美食、行清境農場，看見媽媽的樣子由心笑出來的喜悅。本應想在這假期與媽媽坐郵輪旅行，但媽媽說不好，她去過了，現在腳痛怕行不到，最後取消這念頭，回想也是上帝的保守，我也想過農曆前坐郵輪，如果媽媽願意，我們可能也在郵輪上，有機會感染或須隔離，感謝上帝眷顧我們，「保護你的是耶和華；耶和華在你右邊蔭庇你。」(詩 121：5)，讓我們身心沒有受傷害。我們不斷聽武漢肺炎疫症的蔓延，口罩及消毒用品缺貨，令人感到人心惶惶，與媽媽每天禱告，懇求上帝憐憫世人，賜醫生智慧能研究對抗這病毒，使這疫症受控制，醫治記念病患者及被隔離的人，保護他們的性命，安慰那些病患離世的家人，我們繼續同心禱告，走出這陰霾，一起同抗疫症。

在這一個月裡，感謝教會同工和執事們讓我可以休假陪伴媽媽，這實在是媽媽與我很寶貴的時間，也可讓自己歇息。當中有令我傷感的樂至姊妹突然因急性心臟病而安息主懷，樂至是一位燦爛笑容、勇敢又願意跟隨耶穌腳步的姊妹，在預備她的喪禮及程序過程，樂至在我腦海中浮現不少的片段，在生日的日子寫下她安息禮信息，讓我再思生命的長短沒有人知曉，總要知道生命為何？我要活出怎樣的命？我很喜愛其中的詩篇 16 篇 11 節：「祢必將生命的道路指示我。在祢面前有滿足的喜樂；在祢右手中有永遠的福樂。」祈求上帝繼續擴張孩子的境界，經歷祢賜給孩子豐盛的生命。